

预防措施。培训过程中，现场及线上员工凝神聆听、认真记录，积极参与互动问答，就实际工作中遇到的消防安全疑问与教官深入交流，深刻领悟“防范胜于救灾”的安全理念，有效夯实了消防安全理论基础。

理论培训结束后，应急疏散演练随即启动。随着模拟火灾警报声的响起，演练假设办公楼二层因电路故障发生“火情”，烟雾迅速蔓延。各区域负责人迅速组织员工进入紧急状态，在现场引导人员的统一指挥下，全体参训员工严格遵循“掩住口鼻、弯腰低姿、有序撤离”的逃生准则，沿着预定疏散路线快速

移动、默契配合，无拥挤、无慌乱，高效抵达指定安全集合点。整个演练过程紧张有序、环环相扣，充分检验了企业应急预案的实用性与可操作性，提升了员工应对突发火灾的协同处置能力，达到了预期演练效果。

此次消安全培训与应急演练活动，将理论学习与实战操作有机结合，内容详实、重点突出、实用性强，有效提升了全体员工的消防安全素养和应急处置技能。公司将继续深化消防安全管理工作，不断完善应急预案体系，切实把消防安全责任落到实处，为企业高质量发展筑牢安全屏障。

(文/姬利 图/张晓华)

以项目带动为抓手 助推公司高质量发展

——油气公司2025年钻井市场开拓侧记

2025年，面对钻井行业竞争日益激烈外部环境，面对艰巨繁重的发展任务，陕西煤田地质油气钻采有限公司不等不靠，紧紧围绕高质量发展这一首要任务，认真贯彻陕煤地质集团决策部署和“12333”发展新要求，坚持以市场开拓为动力，以项目带动为抓手，顶压前行、攻坚克难，强化管理，推动公司生产经营运行呈现“稳中求进”的积极态势。

稳固长庆市场 锤炼内功提质效

开年伊始，当人们都还在蛇年春节假日里享受团圆喜庆的新年时，油气公司50008井队已奔赴长庆乌审旗苏里格气田作业现场，从零下20摄氏度的开工首钻到初夏井组全部顺利完井，历时三个月，完成4口气井施工任务，钻探总进尺达14593米，井队以“铁纪+科技+创新”组合拳，成功高效完成了前半年的施工任务，实现效率与质量双突破。井队推行“一井一策”施工方案，针对每口井的易漏层，硬夹层等难点，提前做好施工预案，减少复杂处理时间。钻井效率显著提升：单井二开平均钻井周期9.2天，较上年度缩短2.68天。单井建井周期24.91天，较上年度缩短2.44天。单井平均机械钻速19.75m，较上年度提升20%。

瞄准“青藏新” 煤层气钻井“零突破”

在集团“12333”新定位指引下，面对长庆油气钻井市场收缩，公司迅速调整战略方向，将目光投向新疆煤层气市场。先后赴新疆拜城、库车等地实地踏勘，深入分析区域地质特征、市场潜力及竞争态势。通过科学研判和精心准备，精准对接新疆亚新集团煤层气项目需求，成功拿下项目，实现了在新疆钻井业务“零的突破”。截至11月，40188井队累计完成煤层气钻井8口、进尺17345米，实现了从“零突破”到“站稳脚跟”的跨越。这一成绩不仅验证了公司专业化钻井队伍的实力，更标志着公司在新疆煤层气钻井市场迈出了坚实的第一步，为明年持续深耕西域奠定了坚实基础。

深地探热破纪录 多元市场开新局

面对公司产业方向调整带来的系列变化，公司上下全力以赴开拓新市场，稳步推进公司走上良性循环。通过不懈努力，公司承揽了山西地热井钻井项

目。面对新区域、新地层，地质条件复杂多变，深部地层岩性致密，施工难度极高。公司高度重视，组建技术团队提前介入，分析地质资料、制定施工方案。施工过程中，50188井队上下凝心聚力、协同作战，以工序标准化、操作精细化、管理规范化，圆满完成了这一高难度钻井任务。该井完钻井深4018米，刷新了公司成立以来地热施工最大深度，为公司积累了深层地热井施工的宝贵经验。

团结协作战困难 页岩气项目显担当

今年，自公司承揽的集团公司重点项目南郑页岩气南2井项目以来，面对自然条件差，坡陡路急，给井队搬迁施工带来巨大挑战，加之又遇连续60余天的降雨，进场道路泥泞，施工现场更是无法具备设备进场条件。为了按期完成项目，公司组织精兵强将，与井队一起制定搬迁方案，团结协作，细化责任分工，抓住秋雨间歇期的有利时机，不惜一切代价，克服重重困难，及时与陕西页岩气公司对接协调，硬化道路，确保了设备进场、安装到位。在一开钻进过程中，面对多层溶洞、漏失严重、钻井安全风险极大的不利条件，公司及时调整施工方案，采用空气钻技术工艺，顺利穿越漏失地层。目前，该井已钻至1361米，为按期完成该项目奠定了坚实的基础。

当前，公司正处于转型升级、提质增效的关键期，公司将以新项目为契机，不断加强精细化管理、业务指导和流程管控，从现场标准化抓起，认真组织项目施工，提交优质工程，打响油气钻采公司钻井品牌，为集团公司高质量发展贡献油气力量。

(文/桑卫功)



主编：桑卫功
责任编辑：刘方 张晓华
执行：张晓华
电话：029-83210816
邮箱：yqzgcs@163.com
网址：www.mtdz.com
欢迎广大职工踊跃投稿！



聚焦页岩气勘探 赋能高质量发展

——汉中市南郑区委书记王志伟深入50001井队督导调研



近日，汉中市南郑区委书记王志伟带领相关职能部门负责人，深入油气钻采公司50001井队施工现场，围绕页岩气勘探开发、安全生产、生态保护等方面重点工作开展督导调研。陕西省页岩气勘探开发有限公司董事长江恩武和油气钻采公司执行董事、总经理郭文祥等陪同。

在钻井作业现场，王志伟一行实地查看了井场布置、钻机运行等情况，认真听取了井队关于页岩气勘探技术、绿色钻井举措及当前面临的困难等情况汇报，与

项目负责人、技术骨干深入交流。他强调，页岩气作为清洁能源，是南郑区培育新质生产力、推动能源结构优化的重要支撑，要加速推进勘探开发进程，切实将资源优势转化为产业发展优势，助力区域经济高质量发展。

针对项目后续顺利推进，王志伟提出四点要求：一是坚持科学勘探导向，技术创新，优化钻井工艺方案，提升钻采效率和资源利用率，为陕南页岩气开发提供更多技术支撑；二是严守生态保护底线，落实绿色钻井要求，完善环保管理体系，强化污染物源头治理，实现资源开发与生态保护协同发展；三是压紧压实安全生产主体责任，全面加强安全生产隐患排查，健全风险防控机制，确保安全生产平稳有序；四是强化政企联动协同，相关部门要主动靠前服务，精准对接项目在用地保障、政策支持、生活服务等需求，建立问题快速响应机制，及时解决实际困难，确保项目建设提速增效。

油气钻采公司表示，将严格落实区委、区政府工作要求，以技术创新为引领、以安全生产为底线、以生态保护为前提，加快推进项目建设，全力打造页岩气绿色开发示范工程，为南郑区能源产业升级与经济社会发展贡献力量。

(文/蒋博 图/王威)

陕煤地质集团党委副书记、总经理董卫峰一行到油气钻采公司南2井作业现场开展秋季专项安全大检查



为深入贯彻落实安全生产工作要求，筑牢安全防线，10月28日，陕煤地质集团党委副书记、总经理董卫峰、技术管理部副

主任段晓青、安全环保监察部副主任陈粤强及安全专家组一行到油气钻采公司南2井作业现场开展秋季专项安全检查。陕西省页岩气勘探开发有限公司董事长江恩武、油气钻采公司副总经理杨文清等陪同检查。

检查组到达现场后，直奔钻井作业一线，围绕消防器材配备及完好性、电气线路敷设规范性、井控设备运行状态、防爆设施可靠性、泥浆循环系统安全性等关键环节进行细致排查。同时，董卫峰详细询问了南2井项目整体进展情况，听取了项目关于重大事故隐患专项整治、秋季安

全大检查等工作汇报。

董卫峰强调，安全生产是企业发展的生命线，秋季天气转凉、昼夜温差大，给野外钻井作业带来诸多安全挑战，要以重大事故隐患专项整治为抓手，健全风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制，切实把安全责任压实到每个岗位、每个环节。要强化全员安全培训，提升应急处置能力，始终绷紧安全弦，坚决杜绝重特大事



11月12日，陕煤地质集团党委委员、纪委书记任广军到陕西煤田地质油气钻采有限公司南2井钻井工程项目现场进行调研。

抵达施工现场后，任书记第一时间听取了50001井队就当前项目建设、安全生产等情况的工作汇报。在钻机

油气钻采公司召开党委理论学习中心组第十一次集体学习（扩大）会议



11月26日，油气钻采公司召开党委理论学习中心组第十一次集体学习（扩大）会议。会议由党委书记、工会主席桑卫功主持，公司党委理论学习中心组成员、中层以上干部、党员代表参加会议。

会议严格落实“第一议题”制度，传达学习习近平总书记关于《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十五个五年规划的建议》的说明及党的二十届四中全会精神相关内容，结合企业发展实际，学习《陕西省党政机关厉行

故发生，确保项目施工安全平稳推进。

专项检查后，杨文清代表公司作表态发言，将以此次检查为契机，进一步梳理问题清单，落实整改责任，持续提升安全管理精细化、规范化水平，为项目高质量推进及区域能源产业可持续发展提供坚实保障。

（图文/王威）

任广军到油气钻采公司南2井项目调研

作业平台，他仔细查看了作业流程与设备运作情况。

调研过程中，任书记始终心系一线员工，仔细询问大家的工作强度、生活保障、食宿问题等情况，细致了解员工在冬季生产生活中遇到的实际困难。他对一线全体员工坚守岗位，攻坚克难的工作态度和敬业精神表示感谢，并叮嘱项目负责人要时刻把员工的冷暖放在心上。

针对下一步工作，任书记强调，一要持续深化一线员工关怀，扎实做好冬季保暖取暖、改善食宿等后勤保障工作。二要合理调整人员架构、及时掌握员工所思所想，帮忙解决实际困难，保障现场作业队伍的稳定性。三要在保障安全和质量的前提下，稳步推进钻井作业，确保南2井项目顺利完成。

（图文/曹驰坤）

油气钻采公司召开党委理论学习中心组第十一次集体学习（扩大）会议

节约反对浪费实施办法》，并围绕《坚持创新实干把握发展主动权》《新一轮油气勘探开发热潮在即》2项专题内容开展深度研学。中心发言人紧扣“准确把握‘十五五’时期战略部署，明确高质量发展目标任务”展开研讨交流。

会议指出，“十五五”时期是我国基本实现社会主义现代化进程中承前启后的关键阶段，习近平总书记关于“十五五”规划建议的说明为能源企业发展提供了根本遵循。当前自然资源部集中出让7个石油天然气探矿权，涵盖陆上、近海、深海等多元区块，标志着新一轮油气勘探开发热潮全面启动，这既是保障国家能源安全的战略要求，也是公司拓展发展空间的重大机遇。

会议强调，目前公司处于转型发展重要时期，要将党的二十届四中全会精神学习成果转化成政治自觉和行动自觉，牢牢把握“十五五”规划提出的“以改革创新为根本动力”的要求，把科技创新摆在企业发展的核心位置。从行业实践来看，只有攻克技术难题，才能将资源优势转化为产能优势。同时要始终坚守厉行节约的优良作风，将反对浪费要求贯穿生产经

营各环节，以集约高效发展助力企业降本增效，为高质量发展筑牢作风保障。

会议要求，全体干部职工要以学习贯彻党的二十届四中全会精神为契机，扎实推动学习成果落地见效。一是强化战略对接，紧扣“十五五”部署及勘探开发热潮，修订公司中长期规划，科学编制“十五五”规划；二是攻坚科技创新，强化人才队伍建设，

突破技术瓶颈，借鉴先进经验，打造核心竞争力；三是深化合规管理，建立全流程成本管控机制，筑牢安全底线；四是压实党建责任，党员发挥先锋模范作用，带头创新实干，以技术突破、降本增效实绩凝聚合力，助力公司转型高质量发展。

（文/郭梦琪 图/张晓华）

油气钻采公司纪委组织召开党的二十届四中全会精神专题学习会



精髓。最后，大家共同观看了《重点领域腐败案件警示录》。

会议强调，党的二十届四中全会为“十五五”时期经济社会发展指明了前进方向、提供了根本遵循。要把学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神作为当前重大政治任务，坚决把党的自我革命要求落实到位，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要锲而不舍贯彻落实中央八项规定精神，以钉钉子精神纠“四风”树新风，推进作风建设常态化长效化。要持续推动各类监督贯通协调，有力促进制度优势更好转化为治理效能，推动完成年底冲刺圆满收官。

会议要求，要以此专题学习会为新起点，持续深化党的二十届四中全会精神学习贯彻：一是以“三化”建设年行动为抓手提升监督质效，严格落实纪检监察工作规范化、法治化、正规化要求，在工程招投标、物资采购等领域推行项目化管理、专责化负责、常态化监督，通过嵌入式、穿透式监督及时发现和纠治苗头性问题；二是把学习成果转化为监督执纪问责的实际行动，紧盯工程招投标、物资采购等关键领域和重点环节，做实做细日常监督、精准监督；三是不断完善廉政风险防控体系，常态化开展警示教育，推动“三不腐”一体推进走深走实，切实以严明的纪律、过硬的作风为公司高质量发展保驾护航。

（图文/曹驰坤）

全民消防 生命至上 筑牢安全防线 ——油气钻采公司开展消防安全培训及应急演练



防线，11月12日上午，油气钻采公司组织开展消防安全知识专题培训及应急疏散演练活动。本次活动特邀尚安消防宣教中心的杨继荣教官进行授课指导。活动采用“现场+视频”双模式，机关全体职工在会议室集中参会，各项目部及井队员工通过视频连线同步参与。

培训中，杨继荣教官以近年来国内重大火灾事故案例为切入点，通过图文并茂的课件展示、触目惊心的事故视频回放，深入浅出地剖析了火灾发生的惨痛教训与严重危害；系统阐述了火灾应急处理流程与初期火灾扑救技巧、办公及生活场所的火灾隐患排查；演示了灭火器、消火栓、应急照明灯等常用消防器材的正确使用方法，并结合单位消防重点区域特点，明确了日常检查注意事项与重点

为切实增强全体员工的消防安全意识，提升应对突发火灾事件的应急处置和自救互救能力，筑牢安全生产